

今日运河



# 高考首日，绿丝带飘起来

济宁城区353辆出租车参与爱心送考

本报济宁6月7日讯(记者

李蕊) 7日是高考首日，在济宁市各考点附近，市民随处可见参与本报“绿丝带”爱心送考活动的出租车。为让考生一出考场就能坐上送考车。不少出租车司机，在考试结束前半个多小时就早早赶到考点，顶着烈日耐心等

候考生。

7日上午11时许，记者在城区一中考点看到，虽然距离首场考试结束还有半小时。但爱心出租车司机们大多已提前赶到。从太白楼下自西向东望去，系有绿丝带爱心送考标志的出租车已排出了一条望不见尾的长队。队伍一

直延伸至约300米外的通讯大厦附近。记者粗略数了一下，排队准备送考的爱心出租车多达60余辆。为让送考出租车排放更有序，在等候送考的过程中不出现阻碍交通的情况，城区出租车管理所还专门在各考点附近安排了工作人员，帮助维护秩序。

11时30分，首场考试结束，考生陆续走出考点，排队送考的师傅们也忙碌起来了。“同学们，这里的出租车都可以免费乘坐。”见有些考生不好意思乘车，师傅们开始热情地招呼起来。“考试结束前10分钟我就把空调打开了，孩子们考了一上午也该放松一下

了。”在考场前等候多时的出租车司机李琪告诉记者。

记者从城区出租车管理所了解到，高考首日，济宁城区共有353辆出租车加入到本报联合文明办、济宁市交通运输局等部门主办的“绿丝带”爱心送考活动中来。

## ◎送考故事○

### 先接考生看病 再送考生赶考

早晨6点刚过，家住北门小区的王大新就睡不着了，因为他通过“绿丝带”爱心送考活动和考生周雅政结成了对子，今天要送她参加高考。7点20分，王大新就开车直奔周雅政所住的复兴街小区，比预定时间提前10分钟到达。

“孩子有点不舒服，老是呕吐。”在等待了20分钟后，周雅政的爸爸周峰突然打来电话说。王大新也跟着担心起来，立即帮周峰把周雅政送到了诊所。看到周雅政打完针不再呕吐，王大新拉上周雅政父女直奔考场。由于生病，周雅政对于上午的考试有点担心。王大新在路上耐心地开导周雅政，并播放轻音乐来缓解周雅政紧张的情绪。

8点左右，王大新就把周雅政送到了考场，经过一路的劝导，周雅政的情绪已经缓和下来。王大新从车上拿下来一瓶水放到周雅政的手中，并不断

嘱咐她，“孩子，紧张的时候就做几次深呼吸。”一直看着周雅政走进考场，王大新才放心地离开。

王大新患有腰间盘突出，不能长时间开车。但他表示，高考期间会坚持每天接送周雅政。“其实，几年前我就想参加这个爱心送考，只是一直上班没有时间，正好这段时间休病假赶上了，也算是完成我的一个心愿。”王大新说。

周雅政的爸爸周峰告诉记者，女儿的考点在实验中学，离家很远，没有直达的公交车，骑自行车送她得四五十分钟，这个路程让全家挺发愁。“当通过‘绿丝带’爱心送考活动和王老师结成对子后，全家人悬着的心总算放了下来。我们本想请王老师吃饭，但他一再推辞，也不告诉我们是在哪个单位工作。我真的很感动。”周峰说。

本报记者 韩玉贤

### 六旬送考人 专挑远路走

“我刚换上了新垫子，车也是刚刚过的，就是为了接送这些高考生，我姐姐借车都没借给她。这3天，我就专心参加‘绿丝带’送考行动了。”7日上午7点多钟，63岁的市民韩信绪早早就出发了，他把目的地选在了离考场相对较远的城区南部。用他的话说，“离考场远的学生也许会更着急。”

上午7点30分，记者随韩信绪驾车沿琵琶山路自北向南行驶。每到了一处公交站牌点，韩信绪就要减缓车速。一连经过几个公交站牌，韩信绪都没有看到类似考生的候车者。随后，韩信绪又驶向了车站西路，一直向西行驶，随后经济安桥路向北行驶，最后经红星路驶回城区。这一趟行程下来大约过去了半个多小时，一个学生也没有接到。

上午10点半，距离首场考试结束还有一个小时，韩信绪又驱车来到实验中学考点等候考生。上午11点半，考

生陆续从考场中走了出来，韩信绪连忙上前给学生们说，“我这是绿丝带爱心送考车，免费送你们的。”来自任城区接庄镇的考生张萌和辛珂成为韩信绪接到的第一拨学生。张萌告诉记者，他们的目的地在亿维数码广场附近。大约5分钟左右，韩信绪顺利将他们送到目的地。

“估计考生还没走完，还有时间再接一拨。”看了看表，韩信绪觉得时间还比较充裕，又调转车头回到实验中学考点，在一个公交站牌附近，还有很多在等公交车的考生。“我是绿丝带爱心车，我免费送你们。”韩信绪摇下车玻璃对考生说。这次送的是两个女生，一个叫代秀秀，一个叫谢春梅，她们都是实验中学的学生。当韩信绪将她俩送到目的地世纪联华超市附近时，代秀秀连声称谢，“大爷，谢谢你了。”

本报记者 马辉